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Karnaughova mapa

Je to popis logického vyrazu pomoci grafického
rozlozeni jednicek a nul.

Karnaughova mapa pro dvé proménné
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Zdroj: http://www.programovani.howto.cz/zapis-kombinacni-logicke-funkce-logickym-vyrazem




Karnaughova mapa

Pro tri proménné
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o1 3 7 5 f =abc + abc + abc + abc + abc
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| Karnaughova mapa ma své indexy:

Odvozuji se od kodu pouzitého v pravdivostni tabulce.
V nasem pripadé DUAL kédu pro tfi proménné.




Karnaughova mapa

Pro Ctyfi proménné:

Pro Sest proménnych:

b
a

Pro pét proménnych:

b b
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Pravidla Karnaughovy minimalizace

e Vytvorime vhodnou mapu (pro 2,3,4,5 nebo 6 proménnych)
e Zapiseme vSechny mintermy

 Pokud jsou, zapiSeme vsechny X, X predstavuje jak ,1“ tak , 0%
podle toho, co se nam zrovna hodi vic

e Tvorime smycky kolem , dvojic mintermu*. Dvojice tvori bud dvé
jednicky nebo 4, nebo 8 jednicek. Jednicky mohou byt jen vedle
sebe nebo pod sebou

* Smycky se snazime délat co nejvétsi (Cim vétsi tim lepsi)

 Smycek se snazime délat co nejmensi nutny pocet (Cim mensi pocet
smycek, tim spravnéjsi vysledek) N

 Kazdy minterm musi byt ve smycce !!! /(3

* Protilehlé strany spolu souviseji (Tvar anuloid) b il

 Kazda proménna ve smycce pod obojim, vypadava




Priklad na procviceni

f =(0,24,6,89,11,14,15)

A ted zapsat mintermy do KM
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Index KM pro Ctyfi proménné

Minimalizace:
1. 4smyél<y L ~
2. f=ad +bcd + abc + abd

Pro Ctyfi proménné:
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Priklady na procvicovani:

1. f(2,3,5,6) [f = b¢ + ab + abc]
2. f(0,4,5,6,7,8,10,11,12,14,15) [f= ¢d + ab + ac]

3. f(2,5,6,8,10,12,13,14) [f = ad + cd + bcd]




Priklad €.1 na procviceni
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» f=bc+ab+ abc
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Priklad ¢€.2 na procv
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Priklad €.3 na procv
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